



根据《河南省科普示范县(市、区)标准(2011年修订)》和《河南省科普示范县(市、区)创建办法(2011年修订)》,经各创建单位认真自查,各省辖市科协严格检查,省科协全面复核,共有22个县(市、区)达到了省级科普示范县(市、区)标准。渑河区被省科协命名为“2011-2015年度河南省科普示范县(市、区)”。近日,在河南省科协七届五次全会上,省委副书记、组织部长邓凯向渑河区区长曹春杰授“河南省科普示范县(市、区)”牌匾。
更生 摄

同心同德谋发展 务实求进谱新篇

信阳市代表团继续审议政府工作报告

本报讯(记者 黄铮)1月9日上午,信阳市代表团继续审议政府工作报告,并审查了计划和财政报告。代表们认为,政府工作报告体现了科学发展,体现了持续求进,体现了以人为本,是一个实事求是、内容丰富、催人奋进的好报告,一致同意这个报告。

夏林代表说,2011年,在国际金融危机影响持续显现,国内宏观调控面临稳增长、调结构和控物价艰难选择,转变发展方式冲击部分产业的情况下,我省经济发展继续呈现出好的趋势、好的态势、好的气势,成绩来之不易。报告总结的基本经验之一,就是把对外开放确定为基本省策,以开放提升全局带动作用。建议加强对郑州大都市区域的规划和研究,将其作为中原经济区的核心增长极,作为河南振兴的标志和“龙头”。

乔新江代表说,2011年省政府突出抓五项重点工作,一是抓改革开放,综合带动作用成效明显;二是抓“三农”工作,现代农业建设

取得新进展;三是抓民生改善,财政投入持续增加;四是抓产业集聚区建设,实现跨越发展;五是抓作风转变,突出实干实效。2012年的工作部署,突出两条主线,一是结合省情抓好“三农”工作,一手抓粮食生产,为保障国家粮食安全作贡献;一手抓产业集聚区建设,让人民群众富裕起来。二是持续抓好开放招商,提升经济发展水平,吸纳劳动力实现家门口就业,为社会稳定作贡献。总之,报告体现了科学发展观的要求,只要坚持不懈地做下去,中原崛起河南振兴一定会早日实现。

孙宏典代表建议:1.在报告第30页第(七)项小标题之后加上“坚持社会主义市场经济改革方向”;2.在报告第34页第3行“加快教育改革发展”后加上“认真贯彻落实国家教育改革发展规划纲要”,将“力争全省教育支出占公共财政支出的比例达到17%以上”改为“确保全省教育支出占公共财政支出的比例达到17%以上”,以实现中央政策规定的

教育投入目标。

焦豫汝代表说,贯彻好、落实好会议精神,要找准定位,发挥优势,务实发展。固始县要发挥好区位优势,着力打造承接产业转移示范区;发挥好农业优势,打造绿色农业示范区;发挥好根亲文化优势,打造华夏历史文化传承示范区。建议一是在重视粮食生产上出台更多实质性举措,取消产粮大县有关项目要求地方配套资金的政策;二是加大对土地流转种粮大户的扶持力度,提供贴息贷款等优惠政策。

文宗锋代表说,落实好会议精神,要坚持持续求进,坚持务实发展,把富民强县作为中心任务。重点抓好项目建设,加大招商引资力度;着力巩固和放大优势,提升农村改革试验区水平;积极构建大县城、小城镇和中心村,提升城乡发展水平;大力发展特色文化,实现文化发展繁荣;落实各项支农惠农政策,切实改善民生,提升构建和谐水平。

杨明忠代表说,当前,中原经济区进入国家战略层面,国家和省实施新一轮扶贫开发,十七届六中全会作出了文化大发展大繁荣的决定,周边城市经济圈的辐射带动,都给县域经济发展带来了难得的发展机遇。把握好、落实好报告要求,关键在做。新县要以打好文化旅游牌、生态经济牌、涉外劳务牌、工业经济牌等来落实报告精神。建议进一步加大对各地文化发展的指导协调和资金支持力度,真正使文化强省战略得以体现。

杨奎代表说,报告第9页倒数第3行“城镇职工基本医疗保险”表述比较笼统,实际上市民医疗保险分为城镇职工医保和城镇居民医保两块,城镇居民医保在报销比例、方便程度等方面都比不上新农保,城镇居民对此有意见。建议报告对城镇职工医保和城镇居民医保分开表述,并尽力实现城镇居民医保与新农保同等保障水平。

信阳代表团还审议了本次大会选举办法(草案)。

发挥优势 服务大局

市侨联为信阳经济社会发展引资更引智

本报讯(记者 向炜)刚刚过去的2011年,市侨联紧紧围绕市委中心工作,发挥优势,不仅招商引资捷报频传,海内外捐赠喜结硕果,而且,在引智工作方面也有新的突破。

招商引资捷报频传。经市侨联牵线搭桥,红星美凯龙集团落户渑河区,该集团计划投资20亿元,在渑河区建设一个现代化的城市综合体,主要包括家居销售、商住开发、时尚购物、欧洲风情小镇、休闲广场建设等;市侨联引进的正商集团信阳分公司投资红河谷房地产开发项目也落户渑河区,该公司捐资1500万元建设正商三小分校项目日前举行了奠基仪式;由省侨联副主席、康缘食品(河南)有限公司董事长、潢川归侨屈晓引进外资32亿元,建设200万头生猪屠宰加工厂、2万吨低温肉制品厂、1万吨现代冷链、2万头种猪繁育场、200万头生猪养殖场等项目落户潢川,年产值可达50亿元、利税1亿元。

由平桥区侨联牵头,河南锐扬置业有限公司投资兴建龙井乡洪山水库综合旅游开发项目落户平桥区。该项目投资约两亿元,准备打造集生态养殖、旅游观光、休闲度假和高新农业示范园为一体的综合开发项目;省侨联九届委员会海外委员、新县华侨韩启立在新县投资4000万元的中华园仿古大酒楼——中华园酒店已竣工开业,运营良好;投资2000万元、可入住200名老人的多功能老年公寓和投资6700万元的仿古商业城均在积极筹建中。这些投资项目落户信阳,为加快信阳经济社会发展起到了巨大的推动和促进作用。

海内外捐赠喜结硕果。经省、市、县侨联积极努力,争取到马来西亚星洲日报爱心助学团资助我市渑河区、息县240名贫困家庭学生,累计获赠爱心助学金达18万元;美籍华人马淮安先生在固始捐助100名贫困生。

引智工作又有突破。市侨联发挥自身优势,在努力招商引资的同时,积极做好引资引智工作,引进归国留学人才10多人,落户创业项目多个;屈晓,美国归侨,康缘食品(河南)有限公司董事长,在潢川投资康缘生态园、康缘食品工业园项目,林秋祺、港胞、万锦(香港)实业有限公司总经理、信阳福建商会常务副会长,在信阳投资房地产、旅游资源开发、会展和教育科技等多个项目。陈思,毕业于马来西亚大学国际贸易专业,现任信阳市晟和房地产开发有限公司副总经理,信阳市福建商会理事,在信阳投资房地产开发项目。陈果,英国伯明翰大学酒店管理学院文学硕士毕业,现任信阳农业高等专科学校酒店管理系教师。

新县 着力确保春运安全

本报讯(度静 冯德平 刘炳辰)为保障春运期间客运安全,为全县人民群众营造便捷、有序、安全的出行环境,新县早规划、早部署、早行动,做到“四个确保”。

制订预案,确保行动有序。在总结往年春运工作经验的基础上,该县坚持“和谐有序、安全为先、科学组织、优质服务”的原则,准确分析今年春运形势、旅客流量流向、客流特点、运能和运力安排情况,科学制订《2012年春运工作方案》,完善应急预案,指导春运工作。

周密部署,确保分工细致。该县抽调精干力量,组织应急分队,负责辖区内干线公路保通工作;运管所负责客运站、客运站车辆、客运企业安全工作;路政所、农村所负责辖区内农村公路春运保通工作。

强化治理,确保安全有效。春运开始后,该县在辖区内开展了一次拉网式排查,认真排查各类安全隐患,发现问题及时整

金3000多万元,治理河道3800多米。

成功人士支持水利建设。该县通过大力实施“回归工程”,引导光山籍外出创业成功人士资助家乡水利建设。一是捐资办水利。孙铁铺镇陈大湾村朱楼村民组村民陈启伟在海南发展,自2008年以来捐资700多万元,先后在朱楼建设饮水工程、塘堰4处,增加蓄水8万立方米;文殊乡利用“回归工程”,在东西、猪山、王堂等村投资改造大塘18口。二是投资水利建设。凉亭乡毕店村桂湾村民组村民何有强回乡与其弟弟合作,投资30万元新建一座山塘,蓄水达6万立方米,使用期30年,并计划开展综合经营。



责编:程毅明 徐立明 照排:邱夏

固始县 产业集聚区建设风生水起

本报讯(刘倩 潘贤春)“我们大多是城郊的农民,政府统一规划开发土地,使我们住进了新规划的社区。乡里干部了解到俺们在家里蹲着发愁,专门组织人员给我们培训,介绍到厂里上班。既不耽误家务,又有工资拿。你看,这不都来了。”日前,笔者在固始县利来针织有限公司采访时,家住六里庙社区的王大姐笑意盈盈地说。淳朴的话语也道出了该县经济迅猛发展的玄机,正是产业集聚区日新月异的变化,为固始县城经济发展添砖加瓦。

固始,总人口173万,是河南第一人口大县、农业大县、全省10个省直管体制改革试点县之一。县域经济基本竞争力连续六年跻身中部六省百强县(市)行列,但固始工业基础十分薄弱,为扶持壮大固始工业,河南省委、省政府先后在固始县批准设立了史河湾和县城两个产业集聚区。

抓住机遇,关键在做。固始县深入贯彻落实省政府出台的《关于加快产业集聚区科学发展若干政策》等一系列的优惠政策,用足用好省委、省政府关于加快产业集聚区发展的政策,在基础设施、资金投入和政策支持方面加大产业集聚区的建设力度,支持产业集聚区快速发展。援生制药、唯雪啤酒、三高集团、正和集团等重点工业企业不断发展壮大。

“最近进驻的30万锭精纺棉

纱项目用工5000多人,当这个企业全部建成以后,投资3000万元至5000万元的相关企业可能还要来3家到5家。同时会带动商贸、物流、服务等相关产业快速发展。它必将带动整个产业集聚区和史河湾试验区的发展。”该县史河湾改革发展试验区工委书记给笔者算了这样一笔账。针对该县企业大都规模不大、层次不高、带动力不强的软肋,固始抓企业用工培育,促进产业配套,延伸产业链,以商招商,积极破解招商引资瓶颈,带动了轻纺加工和食品加工等主导产业发展。

进行农村改革发展综合试验区建设,就是为百姓谋福祉、让群众得实惠。笔者在和王大姐聊天时了解到,这里的职工大都是产业集聚区内或当地群众,每天能挣100多元工资,企业还为她办理了养老、工伤保险。说到这里王大姐很高兴:“厂里落实国家用工政策,让俺们在家享受和在北京、上海打工一样的待遇。”产业集聚区的建设,让王大姐们尝到政策的甜头,成为城市建设中的最终受益者。在产业集聚区的规划开发中,固始县委、县政府认真解决产业集聚区内原住居民的补偿、安置等问题,促进居民就地转化、转移,让群众更多地享受产业集聚区发展带来的好处,形成良好的示范带动效应,为产业集聚区发展创造有利环境。

抓招商 引项目 快发展 总投资13亿元4项目集中落地光山

本报讯(苏良博 吴正宇)新年伊始,光山县四大投资项目分别在官渡河产业集聚区和天瑞建材工业园同时开工建设,项目总投资达13亿元。

这四大项目分别是:中隆集团服装鞋业项目总投资5.5亿元,占地100亩,建设金茂胜达服装鞋业基地,实现年销售收入6亿元;河南顺祥服装制品项目总投资2亿元,占地140亩,年产3万吨差别化纤维制品,实现年销售收入4亿元以上;信阳祥和彩印包装项目总投资2.4亿元,占地面积90亩,年产200万色令的彩印包装,实现年销售收入7亿元;天津福来亚钢铁有限公司总投资3.2亿元建设光山县恒星钢铁有限公司钢铁深加工项目,年产特种型材及成品60万吨以上,产值20亿元。

近年来,光山县以产业集聚区为载体,抓招商、引项目、快发展,着力培育优势产业,壮大优势企业,工业发展步入快车道。2011年该县国民生产总值突破100亿元,财政一般收入完成2.9亿元,仅天瑞水泥就实现销售收入6.2亿元,实现税收9100万元。

说起2012年的工业发展,光山县政府主要负责同志更是豪情

满怀,信心百倍。他说,一要满怀豪情,大办工业。要树雄心、立壮志,千方百计把工业搞上去,力争用5年左右的时间把9平方公里的官渡河产业集聚区发展好,跻身全省90强县。二要满怀豪情,优化环境。环境是平台,是形象,很多投资者到光山来投资都是冲着光山的环境来的,各级各部门都要把优化发展环境放在工作的重中之重。光山将认真落实各项优惠政策,创造良好的政策环境;认真落实“一周办结制”、“零距离”服务制、企业“25天宁静工作日”制度,创造良好的政务环境。同时,干部要当明白的干部,群众要当明理的群众,共同创造光山良好的人文环境。三要满怀豪情,改善民生。工业项目能极大地带动物流、交通、运输以及扩大人民群众的就业。工业发展以后,就要壮大全县的县域经济,让改革发展成果回馈全县人民。

展望未来,光山县政府主要负责同志坚定地表示,“开弓没有回头箭”,任何困难都阻挡不了发展县域经济、发展工业的铿锵脚步;任何矛盾都阻挡不了加快光山发展的坚定决心;各级各部门要携手起来,满怀豪情,加快项目建设,促其早日建成,早日发挥效益,早日造福广大人民。

心存敬畏路平坦

□周其磊

胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立九十周年大会上的讲话中,着眼世情、国情、党情的新变化,告诫全党要防止精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败四种危险。新的历史条件下,贯彻从严治党方针,广大党员应自觉加强思想改造,强化忧患意识,始终以敬畏之心约束自己、对待人生。

敬畏法纪,不能游戏组织。法规纪律是社会一切活动的准则,它就像一张网不可触摸、一碰就不得逾越,一堵墙不能碰撞,党员干部应带头维护党章、遵守法纪,常修为官之德,常思贪欲之害,时刻以“赶考”的态度从政为官、处事做人,大事大非面前要讲党性重品行、顾影响讲后果,关键时刻要听得进领导的规劝

教诲,绝不能藐视法规、心存侥幸,把组织的教育帮助当成耳旁风,导致摔跟头犯错误,自毁了前程、行有止,秦始皇跪拜荆条、曹操割发代首的故事值得我们深思借鉴。

敬畏职责,不能游戏工作。岗位连着责任,权力系着义务。刘英俊不顧身挂彩、孔繁森献身雪域高原、公安交机郭玉强殉职在工作岗位上,是因为他们心中始终装着党的事业和群众利益。每一名国家公职人员都应珍惜岗位、敬畏职责,时刻以战战兢兢、如履薄冰的心境,踏踏实实做好每一项工作,把岗位作为全心全意为人民服务的平台,努力为建设社会主义和谐社会添砖加瓦、贡献力量,绝不能玩忽职守、粗心大意,因为自己的一时失误而给国家财产造成损失,成为历史的罪人。

敬畏群众,不能游戏民意。群众是党的力量源泉,也是党的执政基础。只有敬畏群众,才能赢得群众的信任和支持。党员干部要牢固树立群众观点,深入基层,倾听群众呼声,关心群众疾苦,切实解决群众关心的热点难点问题,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

敬畏权力,不能游戏利益。权力是一把双刃剑,用好了可以造福人民,用不好则会祸害人民。党员干部要正确对待权力,始终保持清醒头脑,自觉接受监督,做到权为民用、利为民谋,坚决反对以权谋私、搞权钱交易,始终保持清正廉洁的政治本色。

敬畏亲人,不能游戏家庭。家庭是栖息的港湾。人生奋斗时难免和家庭有些碰撞,但却常常因为家庭而得到平安和福分,正是有了“孟母三迁”、“岳母刺字”的感人举动,才造就了孟子和岳飞等诸多将贤;也正是由于妻子的再三挽救,才使得法国人凡尔纳圆了科幻小说的梦想,并被赞为“科学时代的预言家”。因此,作为儿子、父亲、丈夫,我们要敬畏亲人、珍爱家庭,一事当前善于倾听父母妻子的劝导告诫,不让人担惊受怕,做一个有情有义、敢于担当的好人,使亲情与幸福永远相伴。

《淮南子·缪称训》中说:世治当以大义自守。太平盛世,居安思危,只要我们牢记宗旨、心存敬畏,人生的道路就一定宽广、前程无限。

报晓论坛

光山县广泛吸纳民间资本投入水利建设

本报讯(李光明)2011年入秋以来,光山县把吸纳民间资本参加农田水利基本建设作为突破口,通过招商引资、租赁承包、股份合作、捐资等方式,积极引导民间资本兴修水利。截至目前,全县已开工建设各类民营水利工程3100多项,其中已竣工2800多项,投入金额达1.02亿元,有效地弥补了水利建设资金投入不足问题。

政策激励推进水利建设。该县走“水利为社会、社会办水利”路子,将水利建设资金主体来源锁定在民间资本上,大力宣传和实施民营战略,县里出台了《关于小型农田水利工程建设实施以奖代补的意见》和《关于2009年度农田水利基本建设工程实施以

奖代补的决定》,县财政先后拿出500万元对民营水利工程实施了“以奖代补”,从而激发了全县民间资本大办水利的热情。

水权改革促动水利建设。该县按照“谁投资、谁所有、谁管理、谁受益”的政策,进行产权、管理权改革,广大农民、农民用水户协会、农民专业合作社等,纷纷以股份融资、个人出资等方式投入水利建设,全县通过水权改革修建大塘300多口,开挖耕地5000多亩。北向乡乡大李湾村党支部书记兼农业合作社理事长张文煌,联合合作社其他成员,投资100万元,改造塘堰25口,可解决千亩耕地灌溉问题。

股份融资加快水利建设。该县非常重视

千家万门户口塘改造,并将其作为改善农村村貌的环境工程,由大户牵头控股,号召村民投资入股整修大塘,增强灌溉能力。斛山乡喻畈村东风村民组位于光山、潢川两县交界,该村党支部与潢川县花木老板协商,以股份合作方式分别出资60%和40%,建成一口蓄水池3万立方米大塘,花木老板在旱季可取水浇花,农民可以随时浇灌农田,实现双赢。

招商引资促成水利建设。该县专门成立招商引资工作领导小组,出台了《光山招商引资优惠政策十六条》,优化投资环境,为客商提供投资创业平台,省内外客商纷纷来光山投资参与水利建设。一年来,凉亭、白雀园、南向乡等乡镇和弦山办事处上官岗村引来治理河道资